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Πειραιώς Σεραφείμ: Η ανατροπή των ανατροπών 
είναι η Παναγία, γιατί έγινε η αιτία της θεώσεώς 
μας.
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Η Κόρη των προφητειών της Παλαιάς Διαθήκης, εισέρχεται στη μακαρία δόξα του 
Υιού Της και γίνεται η μεσιτεία κάθε ανθρώπινης υπάρξεως. Αυτή είναι η πιο 
μεγαλειώδης στιγμή της ανθρωπότητος. Γιατί στο πρόσωπο της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, όλοι απολαμβάνουμε την μετοχή στη ζωή του Παναγίου Θεού.





Με εκκλησιαστική λαμπρότητα και κατάνυξη, εορτάσθηκε η Κοίμηση της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, στον Ιερό Ναό Ευαγγελιστρίας Πειραιώς. Την Τετάρτη 14 
Αυγούστου, παραμονή της εορτής, τελέσθηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός και 
εψάλλησαν τα Εγκώμια της Υπεραγίας Θεοτόκου, χοροστατούντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πειραιώς κ. Σεραφείμ.

Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε λιτάνευση του Ιερού Επιταφίου της Παναγίας, ενώ 
στη συνέχεια τελέσθηκε η Παράκληση και ακολούθησε Ιερά Αγρυπνία.

Στον λόγο του, κατά την διάρκεια του Μεγάλου Εσπερινού, ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε καταρχήν στο γεγονός της εορτής, όπου οι Απόστολοι κηδεύουν το 
πανακήρατο σκήνωμα Εκείνης που κράτησε όλο το πυρ της θεότητος σωματικώς.

Αντιλαμβανόμαστε, συνέχισε, τον πόνο, την οδύνη αλλά και την θεία μεταρσίωση 
αυτών που έζησαν, βίωσαν, κοινώνησαν στο Πάθος, την Ανάσταση και την 
Ανάληψη του Σωτήρος και Λυτρωτού.

«Κηδεύουν την Μητέρα της ζωής και την  Μητέρα του κόσμου, την ακαταίσχυντη 
ελπίδα, το μέγιστο πρόσωπο της ανθρώπινης οικογένειας, που δώρισε στον κόσμο 
τον Θεό Λόγο. Γιατί άνοιξε τις πύλες της ανθρώπινης ιστορίας για να εισέλθει ο 
Πανάγιος Θεός.»

Η Κόρη των προφητειών της Παλαιάς Διαθήκης, όπως παρατήρησε, εισέρχεται στη 
μακαρία δόξα του Υιού Της και γίνεται η μεσιτεία κάθε ανθρώπινης υπάρξεως.

Αυτή είναι η πιο μεγαλειώδης στιγμή της ανθρωπότητος, υπογράμμισε. Γιατί στο 
πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου, όλοι απολαμβάνουμε την μετοχή στη ζωή του 
Παναγίου Θεού.

Βιώνουμε την αποκάλυψη του Θεού, ζούμε προγευόμενοι της μακαριότητος των 
ουρανών, στο πρόσωπο Της.

«Η Υπεραγία Θεοτόκος μας καλεί σε αυτήν την μυστική συνάντηση της ψυχής μας 
με τον Θεό μας, της υπάρξεως μας με Εκείνον που είναι η ζωή των απάντων.

Καλούμαστε να ζήσουμε την αποκάλυψη του Θεού στη ζωή μας, να ξεκαθαρίσουμε 
ότι είμαστε τέκνα υιοθεσίας,  ότι βρισκόμαστε εν πορεία προς εκείνη τη μακαρία 
στιγμή της μεγάλης συναντήσεως με τον αιώνιο Θεό.»



Κάθε ύπαρξη που προσφεύγει στην Παναγία και δέχεται τα μηνύματα της αγίας 
βιοτής Της, απολαμβάνει αυτήν την υιοθεσία, αυτήν την βεβαιότητα ότι υπάρχει η 
οδύνη του κόσμου, τα βάσανα της ζωής, τόνισε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος.

Για να καταλήξει:

«Αλλά η ανατροπή των ανατροπών είναι η Παναγία Δέσποινα Θεοτόκος, γιατί 
έγινε η αιτία της θεώσεως μας.

Το πολυτιμότερο δώρο του Θεού στον κόσμο είναι η Παναγία. Αλλά και το πλέον 
εκλεκτό δώρο των ανθρώπων στον Θεό, είναι η Παναγία.
Το πρόσωπο στο οποίο ο κόσμος και ο δημιουργός του συγκοινωνούν και 
προσέρχονται σε κοινωνία  ζωής και αλληλοπεριχωρήσεως».

Την Πέμπτη 15 Αυγούστου, ημέρα της εορτής, το πρωί τελέσθηκε ο Όρθρος και η 
πανηγυρική Αρχιερατική θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Προικοννήσου κ. Ιωσήφ.



Ο Σεβασμιώτατος στον λόγο του αναφέρθηκε στο πρόσωπο της Υπεραγίας 
Θεοτόκου, καθώς βέβαια και στο γεγονός της μεταστάσεώς Της στους ουρανούς, 
που η Εκκλησία σήμερα χαρμοσύνως εορτάζει.
Το απόγευμα της εορτής θα τελεσθούν ο Εσπερινός της απόδοσης της εορτής και 
η Παράκληση προς την Υπεραγία Θεοτόκο.
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